

**Уважаемые  
педагоги  
Викуловского  
района!**

Традиционно августовская конференция даёт старт новому учебному году. Августовская конференция – особая педагогическая традиция, согретая теплом последних летних дней и любовью к профессии.

Это время отсчёта новых дел, нового витка жизни в образовании, знаменующего начало школьного марафона длиной ещё на один год. И приближается один из самых значимых дней в году – праздник, с которого начиналась и начинается для каждого следующего поколения дорога в мир Знаний.

Уважаемые коллеги, поздравляем вас с началом нового учебного года! Желаем гордо и уверенно прокладывать путь к образованию для учеников, желаем оставаться мудрыми советчиками и просто понимающими людьми. Здоровья вам, терпения, гармонии и счастья в жизни, удачи во всех стремлениях и планах, успехов в каждом дне.

Приглашаем вас на августовскую конференцию педагогических работников, которая состоится 28 августа в 10 часов в МАУК «Центр культуры и досуга Викуловского района».

Отдел образования администрации Викуловского муниципального района

**Из почты  
«Дежурного  
репортёра»****Есть такие  
правила**

– У моего дома старый номерной знак, хочу его поменять. Есть ли правила на этот счёт? – спрашивает житель с. Викулово.

– Да, есть. Правилами благоустройства территории Викуловского сельского поселения, утверждёнными решением Думы Викуловского сельского поселения от 8 октября 2018 года № 16, предусмотрены рекомендуемые параметры указателей с наименованиями элементов улично-дорожной сети и номерами домов, а именно:

- шрифт – «Arial Black», высотой заглавных букв 6,5 – 8,5 см, прописных букв – 4,5 – 6,5 см;
- цвет фона – голубой, цвет шрифта – белый;
- длина прямоугольного указателя с названием улицы – 60 - 85 см, в зависимости от длины наименования, ширина – 14 - 17 см;
- размер указателя с номером дома – 15 x 15 см или 20 x 20 см.

Кроме того, установка указателей с наименованием элемента улично-дорожной сети (улиц, переулков) для объектов, расположенных на углах кварталов, обязательна, и администрация Викуловского муниципального района занимается решением данного вопроса, – ответила на вопрос ведущий специалист отдела по работе с территорией Викуловского сельского поселения Варвара СИЮТКИНА.

Ответ подготовила  
Олеся СУББОТИНА

**Поздравляем!****В Викулово в честь юбилея  
Тюменской области  
наградили земляков**

➤ Торжественное награждение викуловчан в честь 75-летия области // Фото Татьяны СУХОВОЙ.

18 августа на сцене районного Дома культуры на торжественной части праздничного концерта «Земля больших людей» глава Викуловского района Александр Криволапов и заместитель председателя районной Думы Евгений Тихонов вручили почётные грамоты и благодарности землякам.

Медалью российского автотранспортного союза за заслуги в развитии автомобильного транспорта наградили Николая Заикина, генерального директора ООО «Викуловский пассажир-автотранс». Благодарственное письмо областной конкурсной комиссии за деятельность по охране общественного порядка в Тюменской области и активное участие в областном конкурсе на звание «Лучшая народная дружина в 2018 году» вручили народной дружине Викуловского сельского поселения (командир Дарья Ломакина). Благодарственное письмо депутата Тюменской областной Думы за активную общественную деятельность и значительный вклад в дело патриотического воспитания молодёжи — Виталию Рашову, председателю Викуловского отделения общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области».

Почётной грамотой главы Викуловского муниципального района за многолетний добросовестный труд в отрасли дорожного строительства награждён Александр Кузнецов машинист автогрейдера ДРСУ-5 АО «ТОДЭП». За вклад в развитие физической культуры и спорта на территории Викуловского муниципального района среди лиц с ограниченными физическими возможностями награждены Валентина Шубина, Нина Кукаркина, Татьяна Шинелева, Сергей Андрейчиков, Сергей Пфайф, Наталья Бендюкова – это победители и призёры XXV Спартакиады инвалидов Тюменской области в соревнованиях

по лёгкой атлетике, армрестлингу, толканию ядра.

Чествовали трудовые коллективы-юбиляры района: Викуловского районного суда (95-летие со дня образования), центральной районной аптеки №22 (40 лет), Викуловских средних общеобразовательных школ №1 (80 лет) и № 2 (25 лет), ООО «Викуловоагропромэнерго» (45 лет), ООО «Викуловский пассажир-автотранс» (65 лет), ООО ЖКХ «Викуловское» (95 лет), ООО «Радиус-агро» (10 лет).

Ещё многим викуловчанам были вручены грамоты и благодарности за вклад в развитие территории, социально значимую деятельность, учёбу и творчество. Впереди новые успехи! Начинаем летопись жизни района на пути к его 100-летию.

Олеся СУББОТИНА

**Информирует Пенсионный фонд****Для студентов – получателей  
пенсии по случаю потери кормильца**

В преддверии нового учебного года управление Пенсионного фонда в г. Ишиме (межрайонное) Тюменской области напоминает получателям пенсии по случаю потери кормильца, что при достижении 18 лет необходимо продлить выплату пенсии, подтвердив факт очного обучения. Для этого совершеннолетним студентам нужно предоставить в Клиентскую службу ПФР по месту жительства справку из учебного заведения о факте очного обучения по общеобразовательным программам. Её достаточно принести один раз в начале обучения.

Напомним, что право на пенсию по случаю потери кормильца студент теряет, если он по каким-либо причинам прекращает учёбу, либо переводится на вечернее или заочное отделение. В этой связи очень важно самостоятельно уведомить Пенсионный фонд о факте прекращения или переводе на иную форму обучения. В ином случае может возникнуть переплата денежных средств, которые студент будет обязан возвратить.

Следует помнить, что именно очная форма обучения является главным условием для продления выплаты пенсии по случаю потери кормильца совершеннолетним детям, которые потеряли одного из родителей или являются круглыми сиротами.

Наталья МЕХОВИЧ,  
руководитель Клиентской службы  
(на правах отдела) в Викуловском районе

**Экспресс-опрос****К школе готовы?**

...Да, да, да. Уже 24 августа, а значит, скоро в школу. Может, морально к новому учебному году мало кто подготовился, а вот практически рюкзаки должны быть собраны, форма обновлена, сменка приобретена. Так ли это? Спросим на улицах Викулово.

**Наталья, 34 года.** Я ещё перед отпуском в начале июля всё купила сыну, он идёт в 6 класс. Канцелярия, осенние вещи – всё есть. Вот только с обувью не спешила, и правильно: за лето нога у сына подросла...

**Елена, 42 года.** Пока ничего не покупали. С вещами проблем нет, а тетради и карандаши за один день приобрести можно.

**Светлана, 30 лет.** У меня первоклассница, поэтому к школе всё лето готовимся. Для дочери наступает важный этап в жизни, я тоже волнуюсь, потому уже давно и школьную форму купили, и тетради, которые дочери понравились, и сумку, и сменку. Ждём 1 сентября!

**Виктория, предприниматель.** Я с июля начала предлагать викуловчанам школьные товары. И знаете, каждый день кто-то что-то покупает. Наверное, родители приобретают канцелярию и вещи тогда, когда получают зарплату или отпускные. Но есть и такие, кто бежит за ручками и обложками для тетрадей за день до начала уроков.

Беседовала Олеся СУББОТИНА

Сегодня  
в номере

Викуловчане на  
праздновании  
75-летия  
области  
в Тюмени.  
Стр. 2.

Праздничные  
торжества к  
юбилею области  
прошли и  
в Викуловском  
районе.  
Стр. 3.

День  
физкультурника:  
награды  
и соревнования.  
Стр. 4.

Семинар для  
опекунов  
и специалистов  
соцферы:  
научиться  
помогать  
детям.  
Стр. 5.

• К 75-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## ЮБИЛЕЙНЫЙ УИКЕНД ПОРАДОВАЛ ТЮМЕНЦЕВ

Тюменская область – самая большая область в нашей стране, и отмечают значимые события здесь с размахом! Так, празднование 75-летнего юбилея области в столице региона растянулось на три дня с 16 по 18 августа.

В эти дни Тюменская область принимала поздравления со всех уголков нашей необъятной страны: регион поздравили президент Российской Федерации Владимир Путин, министр строительства и ЖКХ Владимир Якушев, мэр Москвы Сергей Собянин, а также главы других регионов и организаций страны. Основным посылом поздравлений были слова о том, что не нефть и газ являются главным богатством региона, а люди. Именно люди, которые приехали 75 лет назад в глухие места, чтобы за короткий срок сделать их опорой страны.

Чествование выдающихся людей проходило 16 августа во Дворце культуры «Нефтяник»: знаки «Почётный гражданин Тюменской области» получили экс-председатель Тюменского областного суда Анатолий Су-

шинских, директор агрофирмы «КРИММ» Геннадий Рязанов и тюменский журналист Анатолий Омельчук.

Вечерняя часть юбилейных мероприятий проходила на набережной, с 17.00 каждый желающий мог посетить мастер-класс фестиваля «Экстрим ЭКС-СПО»: скалолазание, чирлидинг, workout – во всех этих экстремальных видах спорта могли попробовать себя тюменцы и гости праздника в тот вечер.

Но самое главное событие вечера было ещё впереди – выступление симфонического ор-

кестра на специальной сцене, которая была установлена прямо на реке, — произвело настоящий фурор у жителей области. Люди занимали места на скамейках, газонах и паркетах ещё за полтора-два часа до начала выступления. Особенно сильно впечатлил тюменцев «Имперский марш» из «Звёздных войн» Джорджа Лукаса.

Посетить гастрономическую площадку, сдать нормативы ГТО вместе с Олимпийскими чемпионами – это лишь малая часть того, чем можно было заняться 17 августа на площади 400-летия Тюмени. Особой популярностью у гостей праздника пользовались концерты Надежды Бабкиной, Рената Ибра-

**17 августа праздничная программа переместилась на площадь 400-летия Тюмени. Начиная с полудня, «Земля больших людей» (именно так называлось народное гулянье) радовала гостей, а их собралось в этот день ни много ни мало около 75 тыс. человек: это больше, чем население города Ишима.**



Концерт «Земля больших людей» // Фото ИА «Тюменская линия».

### Муниципальные СМИ в стороне от праздника не остались



Выставка газет районных СМИ // Фото Ильдара ГАЙСИНА.

На площади 400-летия Тюмени во время праздничных юбилейных мероприятий появился один парк – информационный.

Инфопарк «Я люблю тебя, Тюменская область» от городских и районных СМИ собрал немало читателей. «Тюменские известия», «Тюменская область сегодня» и другие газеты представили землякам праздничные издания и буклеты с самыми яркими публикациями. Вы-

ставка районных газет, которых в свободной продаже вряд ли найдёшь, тоже привлекла внимание горожан. Что там, в глубинках? В Викулово, Абатском, Сладково... Кто-то ведь оттуда родом, так приятно узнать вести с малой родины.

Олеся СУББОТИНА

**Очевидцы юбилейного дня рождения тюменского края делились в соцсетях. Судя по комментариям в постах, масштаб праздника порастил и местных жителей, и гостей Тюмени.**

гимова и, конечно, то, чего ждали все, – выступление «Хора Турецкого».

18 августа праздничные гуляния вновь «переехали» на тюменскую набережную. Здесь состоялся фестиваль «Тюменский дворбэнд», который объединил вокруг себя всех любителей авторской песни. А в 16 и 19 часов во Дворце культуры «Нефтяник» прошли концерты лучших творческих коллективов региона, которые, как и все праздничные мероприятия, собрали аншлаг.

Кто-то приехал на юбилей области специально, кто-то попал в эти дни в Тюмень случайно, но точно никто не остался равнодушным. Спасибо за праздник! Ещё раз с юбилеем, Тюменская область!

Никита БЕЛЯЕВ

### Мы проявили свой стальной характер!

Экстремальный забег «Стальной характер» состоялся в Тюмени 17 августа. В центр зимних видов спорта «Жемчужина Сибири» приехали не только жители Тюменской области, ХМАО и ЯНАО, но и любители экстрима из Новосибирска, Нижнего Тагила, Иваново, Москвы, Санкт-Петербурга и других российских городов.

Более 3500 участников, по 400 человек в каждом этапе.

Участников забега ждала непростая трасса: они окунулись в ледяные ванны, проползали под колючей проволокой, взбирались на стену, прыгали с большой высоты...

Трудно на словах описать ощущения. Но это было по-настоящему волнующее событие. С первого взгляда выглядело заманчиво и интригующе, но на деле всё совсем не так! В хорошем смысле... Стоять на огромной площадке в окружении четырёх сотен людей, таких же, как и ты, — это воистину сказочное ощущение, которое заставляет адреналину кипеть в твоих жилах. Просто невероятный фонтан эмоций, который передаётся каждому от предвкушения грядущего испытания. Мы были потрясены тем, что на это мероприятие прибыли не только спортсмены, но и обычные люди, разных возрастов. И это очень сильно мотивирует! Но больше всего эмоциональный всплеск мы ощутили на самом забеге. Смотря видео подобных состязаний в Интернете, не ис-

### На одной площади с Надеждой Бабкиной



Сводный хор Викуловского района на юбилее области // Фото из архива РДК.

17 августа в полдень на площади 400-летия Тюмени начался концерт народной артистки России, основательницы и художественного руководителя ансамбля «Русская песня» Надежды Бабкиной. Вместе со своим ансамблем и коллективами из районов области она поздравила тюменцев с 75-летием со дня образования региона. Среди самодеятельных коллективов был и сводный хор Викуловского района.

Сводный хор составили женщины из вокальных ансамблей Поддубровного, Коточигов и Калинино. Исполнили песню, которую подготовили к юбилею нашего района, «Как хлеборобам землю не любить», — рассказала Любовь Мякишева, руководитель вокального ансамбля Викуловского РДК, она сопровождала хор в поездке, решала организационные вопросы.

Впечатления от грандиозного праздника надолго останутся в сердцах наших певуний. Просто необходимо бывать на таких мероприятиях. Перепополняет чувство гордости за таланты нашей России, Тюменской области, Викуловского района!

Олеся СУББОТИНА



Викуловская команда забега «Стальной характер» в Тюмени // Фото из архива команды.

пытаете те чувства, которые нам удалось ощутить там.

Мы думаем, каждый должен попробовать, потому что после первого раза вы будете удовлетворены и горды тем, какой путь преодолели. Это победа нашей команды над трудностями в составе Андрея Ананьева, Ивана Бакшеева, Натальи Бакшеевой, Акторе Болатова, Владимира

Болатова, Елены Вальтеровой, Елены Гетмановой, Любви Ивановой и Татьяны Лотовой. Преодолели пятикилометровую дистанцию с пятнадцатью препятствиями.

Мы проявили свой стальной характер! Мы пришли вторыми в своём забеге, — делятся впечатлениями участники забега из Викулово.

# РОДИНА – ЭТО ЛЮБОВЬ... ЛЮБОВЬ К СЕМЬЕ, ЗЕМЛЕ

Праздничные мероприятия в Тюмени прошли 16-17 августа. 18 августа в Викулово, после всех торжеств в областной столице, тоже праздновали день образования Тюменской области – 75-й юбилей. На центральную площадь спешили люди, для которых «родина» — самое главное слово. Начался день с открытия Дня физкультурника – праздника «Область спортивных побед и достижений», здесь чествовали лучших из лучших земляков, достигших высоких результатов в спорте. Параллельно шла работа выставок, фестивалей и площадок.



➤ Наш «Хлебосольный край».

## Узнаем больше о Тюменской земле!

На сцене у фонтана развернулась выставка фотографий «Ты и есть моя Россия!» Сколько прекрасных уголков в нашей области, созданных природой! Викуловчане смогли узнать о них. Кроме того, уникальные места и нашего района были представлены на выставке. Синицинский бор Ишимского района, Марьино ущелье Исеты, Озеро Солёное в Окунёво Бердюжского района, озеро Среднее в Озерном, холм Чалпан, старица в форме сердца Викуловского района...

Сотрудники музея имени А. В. Давыдова приглашали принять участие в семейном фести-

вале по спилс-картам «Мы знаем Тюменскую область». Спилс-карты – это инновационная разработка, представляющая собой набор магнитных игровых элементов, выполненных в форме территориальных единиц. А сможешь ли собрать «по кусочкам» наш родной Викуловский район, Тюменскую область, Россию! Деревянные пазлы ловко плясали в руках викуловчан старшего поколения, робко – в маленьких пальчиках дошколят, но мамы, папы и бабушки охотно помогали, а музейщики рассказывали об истории региона и района. Забавно было смотреть на гигантские пазлы, которые раскладывали прямо на асфальте. Такое полезное заня-



➤ Вокальный ансамбль «Встреча с песней».



➤ Чудо-пироги наших мастериц.

тие приводило детвору в полный восторг!

## В здоровом теле...

Пока кто-то наслаждался спортивными состязаниями на стадионе, другие направились к палаткам «Здоровье!». Здесь свободно, без очереди, можно было пройти «диспансеризацию». Такого у нас ещё не было! – Жители района подходили с интересом, мы им измеряли давление, давали рекомендации по здоровому образу жизни. Здесь же мы с сотрудниками провели акцию «Нет раку груди!», учили женщин самообследованию груди, показывали фильмы. В палатке можно было пройти ЭКГ, измерить уровень глюкозы в крови, получить полезные советы и брошюры, — рассказала Светлана Соснина, старшая медсестра Викуловской поликлиники. «Пациентов» оказалось много, ведь по разным причинам не всегда можно попасть в поликлинику на осмотр и уделить чуточку внимания своему здоровью.

«Тюменская область... Настоящее чудо России. Люди, города, тюменские богатства. Второго такого региона в России нет!» Так сказал о нашей земле Владимир Якушев, экс-губернатор Тюменской области, глава Минстроя России. Наша область самая большая, своей уникальностью, словно магнитом, притягивает к себе. Тысячи людей в послевоенное время приехали сюда осваивать север, поднимать хозяйство юга. Для них, для их детей Тюменская земля стала родиной, никто уже не захотел покидать здешние места.

## Земля больших людей

К полудню стал наполняться людскими зрительный зал РДК – всем хотелось посмотреть праздничный концерт «Земля больших людей» с участием лучших творческих коллективов района. Мастерство местных работников культуры год от года растёт, и концерты — настоящие праздники для души.

Зрители в зале посмотрели видеопоздравление с юбилеем области главы региона Александра Моора. На сцену поднялся глава Викуловского района Александр Криволапов, который тоже сказал много тёплых слов землякам, а также вручил награды жителям района, которые своим трудом и талантом делают жизнь на родной земле красивее и лучше. Награды за активную общественную деятельность, за многолетний добросовестный труд, за особые успехи в учёбе, за вклад в организацию и проведение социально значимых мероприятий в рамках празднования 95-летия со дня образования Викуловского муниципального района, которое месяцем назад прошло в Викулово, за вклад в



➤ С 25-летием, Викуловская школа № 2!

развитие района – юбилярам-предприятиям, за вклад в развитие физической культуры и спорта на территории Викуловского муниципального района среди лиц с ограниченными физическими возможностями... Многим-многим-многим!

Козлова (Коточиговское поселение), Евдокия Долгушина (Сартамское), Надежда Царегородцева (Чуртанское), Галина Кунгурова (Поддубровинское), Светлана Терешкова (Нововяткинское). Дипломы победителям и подарочные сертификаты на 3000 рублей! Вот так угощения!



➤ Александр Криволапов обращается к поэтам района.

## Сохраним эту радость любимой земли

Сборник стихов авторов Викуловского района с таким названием презентовали в обрядовом зале РДК библиотекари. Посвящён сборник 95-летию родного района, частичке большой Тюменской области. Идею опубликовать стихи о родном крае местных творческих людей поддержали в администрации района. На презентацию приехали многие – из сёл и деревень района, из Ишима. Два часа делились они с земляками своими душевными строками о любви к родной земле. В сборник вошли стихи 23 авторов, самому младшему – 18 лет, самому старшему – почти 80. В конце мероприятия авторы лично от главы района Александра Криволапова получили в подарок несколько экземпляров книг. Для читателей они будут доступны в библиотеках района.

На презентации были вручены награды победителям конкурса стихов «Моя малая Родина: природа», посвящённого 75-летию Тюменской области. Школьницы Елизавета Селедкова, Эвелина Москвина, Елизавета Цимбал, Софья Самойлова, Сабрина Джабарова ничуть не хуже, а может, и лучше пишут стихи. Доброго им творческого пути!

Всей нашей милой родине доброго, счастливого, смелого пути к развитию и процветанию!  
Олеся СУББОТИНА



➤ Поэты и участники презентации сборника стихов // Фото Татьяны СУХОВОЙ.

• По следам события

# День физкультурника – праздник всех и каждого

В воскресенье Викуловский район отметил яркий и массовый праздник — День физкультурника, прошедший под девизом «Область спортивных побед и достижений», посвященный 75-летию образования Тюменской области. Праздник всех и каждого из нас, праздник, убеленный сединой зрелости, и праздник звонкой юности, праздник мира, радости и дружбы!



➤ Вадим Быструшкин, тренер футбольной команды района.

По традиции, сложившейся временем, открыл мероприятие на площади РДК глава Викуловского района Александр Криволапов. Он тепло поздравил поклонников спорта с праздником, пожелал здоровья и новых успехов, а особо отличившимся в нынешнем сезоне вручил заслуженные награды. В составе, отмеченном Благодарностью главы района, Наталья Бакшеева — призёр областного зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди взрослого населения, Марина Рыжук, Надежда Загородных, Анна Мулявина, Ольга Бугаева, Наталья Пенгард, Ольга Алиферкина, Татьяна Капустина — призёры областной спартакиады (волейбол), Сергей Вычужанин, Андрей Шипицын, Виктор Браун, Александр Климов, Артём Парыгин, Владимир Корге — победители XXIV Спартакиады ветеранов спорта Тюменской области в соревнованиях по волейболу, и многие другие.

Поздравления и вручение знаков отличия комплекса ГТО продолжил директор детско-юношеской спортивной школы «Спринт» Сергей Роот. Под бурные аплодисменты присутствующих золотые, серебряные и бронзовые знаки соответствующих степеней получили десятки викуловчан самых разных возрастов: Вера Лотова и Юлия Чечикова, Владимир Огнёв и Дани-

ил Стэвилэ, Денис Квавшин и Максим Черданцев... Не остались забытыми в этот день и участники конкурса рисунков «ГТО: путь к знаку отличия» среди воспитанников дошкольных учреждений и учащихся младших классов — победители и призёры получили заслуженные награды, как и представители отличившихся образовательных организаций Викуловского района в XV спартакиаде 2018-2019 учебного года.

После официальной церемонии награждения наших знатных спортсменов на площадке стадиона «Центральный» начались различные состязания, в которых приняли участие физкультурники сельских поселений,



➤ Владимир Плехов, Анатолий Палаухин, Владимир Миронов, Игорь Быструшкин, Виталий Рашов.

организаций и учреждений райцентра.

Особый интерес, впрочем, как и всегда, у спортивных наблюдателей вызвал волейбол — один из любимых видов спорта викуловчан. У мужчин он собрал четыре команды: Балаганского, Сартамского, Коточиговского сельских поселений и сборную ветеранов района — сплав возрастной зрелости и игрового опыта. Забегая вперёд, скажем, что команда ветеранов (в прошлом году была серебряным призёром) стала победителем турнира в изменённом составе (Николай Сёмин, Сергей Вычужанин, Артём Парыгин, Юрий Гавриков, Владимир Корге, Антон Меляков), переиграв всех



➤ Мини-футбол.

своих конкурентов. На втором месте коточиговцы, добившиеся успеха во встречах с сартамчанами 2:0 (25:13, 25:20) и балаганцами 2:1



➤ Виктор Браун, Александр Климов, Сергей Вычужанин, Андрей Шипицын, Артём Парыгин, Владимир Корге.

25:10), довольствовавшись в итоге бронзовыми медалями. Будем надеяться, что у них всё хорошее ещё впереди.

...А на футбольном поле разгорелись страсти в заключительных соревнованиях по мини-футболу среди дворовых команд на приз «Кожаный мяч» (средняя группа, 2003-2005 г.р.). Очень уверенно провели предварительные игры юниоры из команды «Спринт», разгромившие на пути к финалу сверстников из Нововяткино (5:0) и Каргалов (2:0). Во второй подгруппе, где отношения между собой выясняли футболисты из Озернинского сельского поселения и оздоровительного детского центра «Русичи», сильнее оказались последние, обыграв соперников с сухим счётом 5:0. Им и пришлось сражаться за золото со «спринтовцами», но противостоять более сильной и слаженной сборной они не смогли, в результате проиграв 0:2. Напомним, справедливости ради, что и в 2018 году юные футболисты из спортшколы также были обладателями медалей высшей пробы. Растёт достойная смена взрослому «Спринту», который в нынешнем сезоне стал чемпионом Тюменской области (II лига). А третью ступень подиума завоевали ребята из Нововяткино, забив единственный, но решающий гол в ворота своих конкурентов — озернинцев.

О шахматах. В это светлое, солнечное воскресенье игра собрала столько участников, что они не смогли уместиться за раз за единым столом

(в десять досок), установленным под раскидистыми липами. Пришлось проводить турнир в два этапа. Отличный результат продемонстрировал перворазрядник Игорь Мохорев — девять очков из девяти возможных; всего на один балл отстал от чемпиона опытный шахматист Сергей Барашков. В активе Евгения Гилева 7 очков и третье призовое место.

Во второй подгруппе лидером стал Николай Чернов, набравший 8 очков; серебро завоевал Виктор Павин, а бронзу — Анатолий Байдин. Надо отметить хорошую игру Геннадия Щетникова, Виктора Баранова, Виктора Комбайдеса, Анатолия Васильева и других шахматистов.

Ни один спортивный праздник в Викулово не обходится без участия бильярдистов. И в этот раз ведущие игроки райцентра остались верны себе, устроив в спорткомплексе свой турнир. А победил в нём, не проиграв ни одного поединка, Анатолий Палаухин; вторую строчку таблицы занял Игорь Быструшкин, третью — Владимир Плехов. Несколькими сложилась игра у Виталия Рашова, он четвёртый, а Владимир Миронов замкнул пятёрку лидеров. Чемпион района Николай Федорцов участия в нынешнем турнире не принимал.

Естественно, не остались без внимания организаторов спортивного торжества и самые маленькие физкультурники — воспитанники детских садов «Дельфин» и «Колосок», которых также ждала соревновательная и развлекательная программа. Как и прежде, они состязались в «Весёлых стартах» в скорости и ловкости, умении прыгать и бегать и т.д. В соревнованиях с незначительным перевесом (в три очка) победили дети «Колоска», а в целом — дружба!

...Вот и закончился очередной праздник викуловских физкультурников, любителей спорта, его поклонников. Но после завершающей его части, в ходе которой победители и призёры были награждены, хозяева и гости торжества ещё долго не расходились — делились впечатлениями, вспоминали моменты, строили планы на будущее.

Аркадий БЕРЕЗИН  
Фото Татьяны СУХОВОЙ



➤ Соревнования детей из детских садов «Дельфин» и «Колосок».

• Призыв – 2019

## Служба по призыву стала необязательной?

С 1 октября начнётся осенняя призывная кампания, и десятки новобранцев Викуловского района пополнят ряды Вооружённых сил Российской Федерации.

Хотелось бы напомнить, что у всех молодых парней, имеющих высшее или среднее профессиональное образование, есть возможность вместо одного года военной службы по призыву сразу заключить контракт о прохождении военной службы сроком на 2 года (изменения в ФЗ № 53 «О воинской обязанности и военной службе» внесены от 23.06.2014 г. № 159-ФЗ, от 01.05.2017 г. № 91-ФЗ). Также для службы по контракту принимаются годные по состоянию здоровья для прохождения службы старшины (сержанты), матросы (солдаты) запаса, имеющие среднее (полное общее) и высшее образование, в возрасте до 40 лет. Предпочтение отдаётся кандидатам в возрасте до 30 лет, прошедшим ранее службу по специальности, име-

ющим опыт службы на должностях сержантов, старшин, обеспечивающих боеспособность частей.

География отбора широка, так же, как наша необъятная Родина, ребята Викуловского района с честью выполняют обязанности военной службы у льдов Арктики и в жарком Таджикистане, у берегов Балтики и на заснеженном Сахалине, в гостеприимной Абхазии и в далёкой Камчатке.

Одним из преимуществ «контрактной» службы от военной службы по призыву является возможность выбора рода войск и воинской специальности, на которой будешь служить. Позволяет здоровее и нет проблем с законом — и твоя мечта увидеть небо с высоты птичьего полёта или попутешествовать в составе

боевого корабля осуществится! Виды и рода войск, где проходят службу земляки, также разнообразны, есть подводники и танкисты, десантники и моряки.

Количество и привлекательность социальных гарантий контрактника заинтересуют не только молодых ребят, но и членов их семей. Денежное довольствие, которое составляет от 20 до 60 тыс. руб. и зависит напрямую от ваших возможностей и желаний проходить службу; 40-часовая трудовая неделя; бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно, на военнослужащего и одного члена семьи; вещевое, медицинское и продовольственное обеспечение; государственное страхование жизни и здоровья. Также обеспечение жильём на весь период службы и получение квартиры в собственность после определённой выслуги (6 лет) и другие.

За подробной консультацией вы можете обратиться:

— к старшему помощнику военного комиссара Чупиной Елене Викторовне по адресу: с. Викулово, ул. Автомобилистов, 54 (военный комиссариат Викуловского и Сорокинського районов) или позвонить по телефону 8 (34557) 2-40-22;

— к инструктору пункта отбора на военную службу по контракту старшему сержанту Нечаеву Дмитрию Витальевичу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2, каб. 119 (военный комиссариат Тюменской области) или позвонить по телефону 8(3452) 79-19-05.

По вопросам правовой поддержки обращаться в Военную прокуратуру Тюменского гарнизона по телефону 8(3452) 76-67-60.

**Сергей ПЛЕХОВ, и.о. военного комиссара Викуловского и Сорокинського районов Тюменской области**

• Сообщает 02

## В ишимской зоне провели операцию «Трасса»

На территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» проведено профилактическое мероприятие «Трасса».

В ходе мероприятия выявлено 39 нарушений Правил дорожного движения, из них 5 водителей нарушили правила перевозки детей, 17 нарушений за правила пользования ремнями безопасности. С 66 водителями проведены профилактические беседы о важности соблюдения Правил дорожного движения.

**ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»**

• Подросток и закон

## Курс – на снижение преступности

На текущий момент на территории района двумя несовершеннолетними было совершено одно преступление. Ещё два преступления, совершённые тремя подростками, стали переходящими из 2018 года. А лето, каникулы – такой период, когда дети группы особого внимания должны быть чем-то заняты. Всем ведомствам системы профилактики района удалось добиться 98,9 % охвата несовершеннолетних ребят летней занятостью и доусетом (один ребёнок по медицинским показаниям не был вовлечён в мероприятия). Таким образом, в июне и июле не зарегистрировано преступлений и опасных деяний со стороны подростков, — сообщила журналистам ведущий сектором по делам несовершеннолетних нашего района Ольга Томилова.

В июне через центр занятости населения смогли трудоустроить 17 подростков, в июле – 15, в основном на предприятиях бюджетной сферы. Среди внебюджетных предприятий помощь в трудоустройстве ребят оказывают ООО «Флагман ЛТД», АК «Викуловский», ООО «Викуловский пассажиратотранс».

В загородных лагерях и центрах в июне отдохнули 8 детей группы особого внимания, в июле – 3, в августе – 5.

— Хочется положительную динамику в подростковой среде удерживать, не допустить роста преступлений, — говорит Ольга Томилова. — Потому до конца года продолжим реализацию плана дополнительных мероприятий, который направлен на снижение преступности.

**Олеся СУББОТИНА**

• Социальная сфера

## Психологи проконсультировали опекунов

Встреча прошла в формате живого диалога

15 августа в Викуловской районной администрации состоялся обучающий семинар для работников социальной сферы, опекунов и попечителей. Он предполагал повышение родительской компетенции в вопросах воспитания приёмных детей.



➤ **Ирина Дюгаева и Марина Барабанова, психологи центра «Согласие».**

Провели семинар специалисты Ишимского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Согласие». Его участниками, кроме опекунов, стали специалисты ведомств системы профилактики. Психологи практикуют выездные занятия на территориях для того, чтобы предоставить информацию о возможных трудностях в поведении детей, оставшихся без попечения родителей, разъяснить причины такого поведения, рассказать об эффективных способах их преодоления.

Встреча прошла в рамках дополнительного мероприятия по снижению преступности среди несовершеннолетних. Открыла семинар Татьяна Яричук, главный специалист отдела по опеке, попечительству и охране прав детства. Далее выступила заведующий сектором по делам несовершеннолетних и защите их прав Ольга Томилова. Доклад на тему «Откуда берутся преступления» она дополнила статистическими данными по Викуловскому району.

Далее педагоги-психологи центра «Согласие» Ирина Дюгаева и Марина Барабанова

поговорили с аудиторией о «трудном» поведении подростков.

Психологи центра выслушали родителей, с какими сложностями в воспитании приёмных детей они столкнулись. Назвали следующие: упрямство, стремление к самостоятельности, зависимость от гаджетов, безответственность, нежелание учиться в школе и другие. Родителям объяснили, что приёмные дети – непростые. Они приходят в новую семью уже с чувством утраты, а утрата не бывает лёгкой. Это всегда обидно и больно – не важно, сколько ребёнку лет. Даже в младенческом возрасте он ощущает эту боль на бессознательном уровне. Потому опекунам нужно относиться к ситуации с пониманием.

Из причин «трудного» поведения приёмных детей психологи выделили следующие: органическое поражение головного мозга (отсюда интеллектуальная недостаточность), последствия психотравмы, нарушение эмоционально-волевой сферы (как следствие – ребёнок не принимает нравственные устои, которые ему дикту-

ют). Опекунам порекомендовали не пренебрегать медикаментозным лечением, если к нему есть медицинские показания, потому как неадекватное поведение может идти на фоне не пролеченного заболевания. В период сезонных обострений (весна, осень) лекарства помогут ребёнку справиться с самим собой.

Следующим этапом семинара стал просмотр фильма о типах детской привязанности. Формируется она у ребёнка от 0 до года, но от того, каким будет его тип привязанности к людям, зависит его дальнейшее развитие и поведение. Для многих опекунов эта информация стала открытием, ведь к большинству из них дети попали в семьи с уже сформированным типом.

Психологи призывали опекунов не изъедать себя чувством вины, если в воспитании приём-

каким эмоциональным состоянием они реагируют на те или иные проступки приёмных детей. Иногда слишком эмоциональная реакция может не погасить агрессию в ребёнке, а только увеличить. Замещающим родителям рекомендовали по возможности сохранять своё эмоциональное здоровье.

После психологов с докладом выступила Оксана Осинцева, специалист по работе с семьёй Викуловского комплексного центра социального обслуживания населения. Она рассказала о работе клуба замещающих родителей «Рука в руке». Психолог комплексного центра Ольга Микина довела информацию о сопровождении замещающих семей.

Семинар получился насыщенным. Ирина Дюгаева отметила, что такие встречи результативны, потому что проходят в



➤ **Специалисты ведомств системы профилактики.**

формате живого диалога специалистов и опекунов. Они спрашивают интересующую информацию по воспитанию приёмных детей, получают ответы на наиболее волнующие вопросы, узнают о том, как справиться с возникающими проблемами. Многие из них дома эти знания реально помогают.

**Анна НАУМОВА  
Фото Татьяны СУХОВОЙ**





## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

**3-комнатную** благоустроенную квартиру на 2 этаже кирпичного 12-квартирного дома по адресу: ул. Кузнецова, д. 40, кв. 10, общая площадь – 57,7 кв. м. Имеются земельный участок, гараж. Рядом находятся детский сад, школа, стадион, спорткомплекс, бассейн, Дом культуры, парк, кафе, магазины. Цена – при осмотре. Тел. 8-908-870-03-47.

телят мясных пород от 1 до 1,5 мес. Тел. 8-992-424-37-44.

профнастил в наличии и под заказ. Тел. 8-904-873-37-13.

дрова: колотые, неколотые. Тел. 2-57-30; 8-982-919-50-44.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

донниковый мёд (3 л – 1400 руб.) Тел. 8-952-677-46-24.

стенку б/у, тел. 8-992-304-02-04.

(б/у) кровать с матрасом, размер 1,2 х 2,0, диван – кровать. Тел. 8-952-340-51-80.

**29 августа на рынке САЖЕНЦЫ!**

Кто не успел посадить самые зимостойкие сорта яблонь, груша Добрая, слива Уральский чернослив, сладкая жимолость, сливово-вишневый гибрид, крыжовник Уральский изумруд и крупные сорта малины! Хит продаж не поражаемая смородина Селеченская. Розы, гортензия - цветная, серая спирея, быстрорастущие туи и можжевельники и ещё много многолетников! Торгует ЛПХ Галямин Александр. В ассортименте лучшие сорта из питомника «Сады Урала» и Свердловской опытной станции.

**Демисезонная ярмарка. Новая коллекция.****ЛЕТНИЕ ЦЕНЫ**

пуховики, кожаные плащи, пальто (драп), ветровки, шубы норка – от 30 тыс., мутон – от 15 тыс., дублёнки – от 10 тыс., женские, мужские дублёнки – от 5 тыс., меховые шапки. **Утилизация** - старое меняем на новое.

**Покупаешь шубу** - шапка в подарок.

Жителям из деревень, пенсионерам особая скидка, кредит без первоначального взноса.

**Ждём всех 29 августа в РДК с 09.00 до 17.00.**

РЕНЕССАНС КРЕДИТ  
(Лицензия 3354 от 26.04.2013)



30 АВГУСТА (ПЯТНИЦА) РДК С. ВИКУЛОВО, УЛ. КУЗНЕЦОВА, 51

**«ЛИНИЯ МЕХА» г. Киров**

проводит выставку-продажу:  
**натуральных женских шуб,  
меховых жилетов,  
головных уборов.**

При покупке шубы за наличные средства или в кредит меховая шапка – в подарок!

**МУТОНОВЫЕ ШУБЫ – ОТ 9900 РУБ.****РАСПРОДАЖА ПАЛЬТО:**

зимние – 3500 руб.  
демисезонные – 2500 руб.  
**Скидки до 50%\***

Рассрочка без первоначального взноса и переплаты до 2-х лет\*\*

Кредит до 3-х лет\*\*\*

Время работы с 10.00 до 18.00.

\* Количество подарков ограничено. Скидка предоставляется на неакционный товар. Подробности у продавцов.

\*\*Рассрочку и \*\*\*Кредит предоставляет АО «ОТП Банк», лицензия № 2766 от 27.11.2014 г. Возможна оплата банковской картой, для покупателей без комиссии.



## ЗАКУПАЮТ

Закупают лошадей. Тел. 8-908-867-44-24.

## УСЛУГИ

Грузоперевозки: село, район, межгород. Тел. 8-904-873-37-13.

Монтаж отопления, канализации. Тел. 8-950-488-35-41.

Бригада рабочих выполнит любые строительные работы быстро, качественно, недорого. Тел. 8-982-775-98-92.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Разведка. Опыт – 11 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

Привезём, смонтируем ЖБИ (плиты, панели, балки, перемычки и т. д.), песок, бой кирпича. Тел. 8-908-870-39-59.

Ремонт холодильников, стиральных машин-автоматов, микроволновок. Выезд на дом, гарантия. Тел. 8-950-488-35-41.

Бурение скважин на воду. Недорого. Качественно. Тел.: 8-908-875-28-51, 8-904-873-11-95

## УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ.

Ёмкости, ЖБИ кольца, строительство домов и бань, погребов под ключ. Тел. 8-912-391-50-72.

Монтаж кровли (сайдинг). Перекрывают крыши. Качественно, недорого. Доставка. Продажа профлиста, черепицы, сайдинга. Тел. 8-960-923-00-08. Замер и расчёт бесплатно.

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин-автоматов, водонагревателей, микроволновок, термопотов. Ремонт газовых котлов. Заправка автомобильных кондиционеров. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 8-908-865-56-62.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

от 250 руб. м. кв.  
Т. 89006751222.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Три потолка по цене двух.  
Т. 89293662679.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Пенсионерам и бюджетникам  
скидка 25%.  
Т. 89139886937.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Напрямую от монтажников  
без посредников.  
Т. 89136685134.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Монтаж на след. день.  
Т. 89136020449.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Гардина в подарок.  
Т. 89835239978.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Плинтус бесплатно.  
Т. 89139422911.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Установка люстры, гардины бесплатно.  
Т. 89514257549.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Люстры, светильники, гардины, плинтуса - в наличии.  
Т. 89045800741.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

До конца месяца скидка всем 30%.  
Т. 89048252547.

26 августа

в GAZ-Оптика на крытом рынке с 10.00 до 14.00 ОФТАЛЬМОЛОГ из Ишима проверит зрение детям и взрослым на компьютере, подберёт и изготовит очки любой сложности!  
**ВНИМАНИЕ! GAZ-Оптика на крытом рынке, Торговая площадь, 9, запись по тел. 8-932-325-06-08.**



## ЁМКОСТИ

под канализацию,  
ЖБИ кольца.  
Установка под ключ.  
Тел. 8-919-932-90-61.

## РАБОТА

Требуется медицинская сестра в стоматологию «Дентал». Тел. 8-922-265-97-77.

продавец-консультант в магазин «Авто – Сити». Обращаться по адресу: Торговая площадь, 4/1 или по тел. 8-982-912-07-62.

## ВАХТА

• СВАРЩИКИ  
• ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ  
• СТРОПАЛЬЩИКИ  
• МАШИНИСТЫ:  
автогрейдер, автомобильного крана, экскаватора, бульдозера, К-700, погрузчика  
• ВОДИТЕЛИ  
вездехода, самосвала  
Тел. 8-912-388-96-75, mip\_gleon@mail.ru

## УСЛУГИ

## ВОДОПРОВОД

прокол навигатором,  
тел.: 8-950-488-32-62,  
8-950-488-32-42.

Натяжные потолки  
**«НОВОЕ НЕБО»**  
Для тех, кто выбирает качество и надёжность!  
Тел. 8-950-480-40-80.

ТАКСИ ИП Плетеневских  
С Вами 11 лет! Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места. Тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86.

ТАКСИ Викулово – Тюмень – 5.00 утра.  
Тюмень – Викулово – 12.00-14.00.  
Тел. 8-958-149-88-50.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин И. Н. Викулово-Тюмень-Викулово, ежедневные рейсы из с. Викулово в 2 часа ночи и 7 часов утра. Доставка до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-871-47-92, 8-908-868-29-59.

Такси Викулово-Тюмень – Викулово. Выезд из Викулово в 1 час 30 минут.  
Тел.: 36-3-39,  
8-904-473-39-53,  
8-982-971-38-23.

## ТАКСИ

Викулово-Омск-Викулово. Отправление из с. Викулово в 4 часа утра (ежедневно), из Омска забираем с места и доставим до места.  
Тел. 8-950-492-82-97,  
8-982-944-03-43.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА,  
телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31;  
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;  
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Портал СМИ Тюменской области: http://tyumedia.ru/.  
Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2387 экз. Заказ № 68.